
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos jeres benzinstation. Dette brev er et re-

ferat. 

 

Konklusion 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Du sender mig dokumentation for at dit system til genvinding af benzin-
dampe er effektivt nok.  

 Du sender mig en opgørelse over vandforbrug pr. vask i vaskehallen 

 Du får tage en prøve af spildevand fra vaskehallen 

 Du sender mig kopi af sikkerhedsdatablade for vaskemidler i vaskehallen. 
Vi aftalte ingen frister, så jeg beder dig om at sende mig dette inden den 2. juni 
2019. 
 

Formålet med tilsynet var at tjekke at virksomheden er indrettet og drevet efter 

miljøbeskyttelsesloven generelt og at I sorterer og bortskaffer affald efter kommu-

nens regulativ.  

 

Støj 

Du fortalte, at vaskehallen ikke er i brug efter klokken 20. 

 

Kloak 

Vaskemidler til vaskehallen var opbevaret i spildbakker, så risikoen for spild til 

kloak var minimal. 

 

Sandfang og olieudskiller 

Den kommunale ordning for tømning af olieudskillere kommer en gang om året, 

og tømte i april 2019. 

 

En gang om året tjekker Bilbarco-Vederot alarmer i olieudskillere. Du viste mig do-

kumentationen fra maj 2018. 
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Gasretur 

Du tjekker gasretursystemet mindst hvert kvartal. Du viste mig dokumentationen. 

Men i bekendtgørelsen om benzingenvinding1 §11 står  

”Den ansvarlige for en tankstation skal mindst én gang hvert år lade gen-

nemføre en kontrol af benzindampgenvindingsgraden af benzinstandernes 

fase-II system til benzindampgenvinding i overensstemmelse med stan-

dard DS/EN 16321-2:2013. 

 

Stk. 3. Kontrollen efter stk. 1 og 2 foretages af et kompetent firma, som 

beskrevet i standarden DS/EN 16321-2:2013. Den ansvarlige for tankstatio-

nen skal opbevare den udfyldte testrapport i standarden DS/EN 16321-

2:2013 bilag B eller lignende testrapport i minimum fem år efter kontrol-

lens udførelse.” 

 

Du kunne ikke vise mig dokumentation for at denne kontrol er blevet gennemført. 

Det er ofte Force, der gennemfører denne type kontroller. Vi aftalte derfor at du 

får tjekket op på dette. Har du fået kontrolleret dette, send mig da venligst kopi af 

dokumentationen inden den 2. juni 2019. Har du ikke fået gennemført kontrollen, 

vil jeg minde dig om at få den gennemført snarest, og sende mig dokumentationen 

inden den 2. juni 2019. 

 

Olie- og benzintanke 

Du fortalte at du har to tanke, der begge har et skillerum, og begge tanke er dob-

beltvæggede. Du fortalte at du hver uge tjekker vakuum mellem de to vægge i 

begge tanke, og registrer dette med et OK i dit elektroniske system. 

 

Spildevand 

I din tilladelse til at lede spildevand fra vaskehallen til offentlig kloak er et krav om 

at du hvert år skal gøre op 

 Antal vask 

 Vandforbrug 

 Vandforbrug pr. vask. 

Formålet med denne opgørelse ar, at du skal have fokus på vandforbruget pr. vask. 

 

Du har dog ikke lavet denne opgørelse. Vi aftalte derfor, at du får den lavet og sen-

der den til mig. Jeg minder dig også om at du skal lave denne opgørelse hvert år 

fremover. 

 

Næste prøve af spildevandet skal du få taget i maj 2019. 

 

Du fortalte, at du for tiden bruger Ninki til service af vaskehallen. Du har derfor 

skiftet vaskemidler siden sidst. I din spildevandstilladelse er der et krav om at der 

                                                           
1 Bekendtgørelse om begrænsning af udslip af dampe ved benzinpåfyldning af motorkøre-
tøjer, nr. 1175 af 22. juni 2016. 
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ikke må være A eller B-stoffer i vaskemidlerne. Det er de mest miljøskadelige stof-

fer. Vi aftalte derfor, at du sender mig sikkerhedsdataarkene for alle midlerne. Ge-

nerelt anbefaler vi, at alle bruger miljømærkede vaskemidler til automatiske vaske-

haller. Miljømærket med den nordiske svane eller EU's blomst. 

 

Affald 

Du sorterer pap fra det blandede brændbare affald. Det brændbare affald bliver 

hentet som offentlig dagrenovation. Du fortalte, at du sorterer plastdunke fra, og 

kører dem til Skibstrup affaldscenter. 

 

      

Virksomhedens navn Shell Tikøb 

Virksomhedens adresse Hornbækvej 449,  

CVR 21285498 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Benzinstation med vaskehal  

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 2. maj 2019 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Tilstede ved tilsynet var XX fra virksomheden og XX fra Helsingør Kommunes miljø-

myndighed. 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis di har nogen bemærkninger til dette brev, så send dem venligst til 

mig inden den 17. maj 2019.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

http://www.dma.mst.dk/
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Ingeniør 


